שאלות לדוגמא: מבחן t למדגמים תלויים ובלתי תלויים
1. במחקר על מידת ההצלחה בבחינות נתנו לקבוצת סטודנטים אחת לאכול תרד לפני הבחינה. סטודנטים אלו קיבלו את הציונים: 8, 7, 8, 5, 9, 10, 10, 7. קבוצה שנייה של סטודנטים אכלה צנוניות. הם השיגו את הציונים: 7, 5, 9, 6, 9, 8, 7, 6, 5, 8. בהנחה  שמידת ההצלחה בבחינות מתפלגת נורמאלית, וכי הסטודנטים חולקו לקבוצות באופן מקרי, מה ניתן להסיק מנתונים אלו ברמת בטחון של 95%? הניחו שוויון שונויות.

2. שתי קבוצות של עכברים, קבוצת ניסוי - 16 עכברים, וקבוצת ביקורת - 25 עכברים, עוברות במבוך. קבוצת הניסוי קבלה שוק חשמלי בדרך, וקבוצת הביקורת לא.
בשלב המבחן עשתה קבוצת הניסוי בממוצע 5 שגיאות (Sn=2), וקבוצת הביקורת עשתה בממוצע 3 שגיאות (Sn=1). בהנחת התפלגות נורמאלית של מספר השגיאות, וברמת בטחון של 95%, מה ניתן להסיק מהמחקר?
3. ישנה טענה שמבחני IQ מודדים לא רק את האינטליגנציה הטבעית אלא גם חלק מההשכלה הפורמאלית. כדי לבדוק טענה זו מדדו את מנת המשכל  (IQ) של 6 זוגות של בני נוער שהיו בעלי IQ שווה בגיל 6, לאחר שחיו (כל אחד מבני הזוג) במשך השנים באחת משתי סביבות חינוכיות: סביבה א' או סביבה ב'.
	זוג
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	סביבה א'
	103
	100
	100
	95
	86
	80

	סביבה ב'
	121
	120
	110
	110
	98
	90


1. בהנחת נורמאליות, האם ישנה השפעה לסביבה החינוכית ברמת בטחון של 95%?

2. במידה ומתברר שהנתונים שנאספו בגיל 6 לא היו ציוני מבחן IQ אלא משקלם של הילדים, האם תשנה/י את תשובתך לסעיף א'?

